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  الفصل  طبيقاتتثامنا: 

  التمرʈن الأول:

، وɠانت Ȗعتمد عڴʄ الطرʈقة 2ومنتج 1تقوم إحدى الشرɠات بإنتاج نوع؈ن من المنتجات: منتج 

التقليدية ࢭʏ تحميل التɢاليف. محلل؈ن خارجي؈ن اق؅فحوا علٕڈا إتباع طرʈقة التɢاليف حسب الأɲشطة  

ABC  .اليفɢتحميل الت ʏࢭ  

. ɠل 2019خلال سنة  2وحدة من المنتج 2 000و  1وحدة من المنتج 4 000تتوقع الشركة إنتاج 

تتطلب نصف ساعة عمل   2عة عمل مباشرة وɠل وحدة من المنتجسا 2تتطلب  1وحدة من المنتج

  مباشرة.

 :ʏكما يڴ ʏل وحدة منتج ۂɠ ʏالمواد الأولية واليد العاملة اݝݰتواة ࢭ  

  2المنتج   1المنتج   البيان

  دج 17  دج  30  مواد مباشرة -

  دج  4  دج  16  يد عاملة مباشرة  -

  

  كما يڴʏ: ۂʏ  2019التɢاليف المتوقعة من طرف الشركة خلال سنة 

  ݯݨم الɴشاط المتوقع   التɢاليف المتوقعة   الɴشاط

  عملية  20  دج  80 000  التحض؈ف للإنتاج -

  مرة 5 000  دج  70 000  معاݍݨة المواد  -

  علبة  6 000  دج  120 000  التغليف والܨݰن -

    دج 270 000  اݝݨموع 

  

المنتج؈ن يتطلب ɸذه الأɲشطة خلال سنة  بناء عڴʄ تحليل أɲشطة التɢاليف الثلاثة تم التوقع بأن كلا 

2019  :ʏكما يڴ  

  الإجماڲʏ  2المنتج   1المنتج   الɴشاط

  مرة 20  مرة 15  مرات 5  التحض؈ف للإنتاج -

  ɠلغ  ɠ  000 5لغ  ɠ  000 4لغ  1 000  معاݍݨة المواد  -

  علبة  6 000  علبة  2 000  علبة  4 000  التغليف والܨݰن -
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  المطلوب:

 باستخدام الطرʈقة التقليدية حساب تɢلفة ɠل منتج  .1

 حساب تɢلفة وحدة الɴشاط لɢل نوع من الأɲشطة  .2

 ABCحساب تɢلفة ɠل منتج باستخدام طرʈقة الـ  .3

 

 اݍݰـــــــــــــل
  

 تɢلفة ɠل منتج باستخدام الطرʈقة التقليدية .1

:ʄحساب معدل التحميل اݍݵاص بالشركة  اݍݵطوة الأوڲ 

  اليد العاملة المباشرة المتوقعة 

9000 ساعة  عمل  مباشرة = ൬
1
2

 × 2000൰ + (2 × 4000) 

التɢاليف  غ؈ف المباشرة  الإجمالية  المتوقعة 

 ساعات  العمل  المباشرة  المتوقعة 
=  تɢلفة  ساعة  العمل  المباشرة 

30 دج  للساعة  =  
270 000

9 000
 

 

  حساب تɢلفة ɠل منتج باستخدام الطرʈقة التقليدية   اݍݵطوة الثانية:

  2المنتج   1المنتج   البيان

  17  30  مواد مباشرة  -

  4  16  يد عاملة مباشرة  -

  **15  60*  تɢاليف غ؈ف مباشرة  -

  36  106  تɢلفة الوحدة الواحدة من المنتج

*60  =30 x 2           **15  =30 x ½  
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  أɲشطة المؤسسة حساب تɢلفة وحدة الɴشاط لɢل نوع من  .2

التɢاليف   الɴشاط

  المتوقعة 

ݯݨم الɴشاط  

  المتوقع

تɢلفة وحدة 

  الɴشاط

  دج/عملية  4 000  مرة 20  دج  80 000  التحض؈ف للإنتاج -

  دج/ɠلغ  ɠ  14لغ  5 000  دج  70 000  معاݍݨة المواد  -

  دج/العلبة  20  علبة  6 000  دج  120 000  التغليف والܨݰن -

  

  ABCتɢلفة ɠل منتج باستخدام طرʈقة الـ  .3

ــــيان  ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ   البــــ
  وحدة من 4 000

  1المنتج  

  وحدة من 2 000

  2المنتج  

 اليف المباشرةɢالت      

  34 000  120 000  مواد مباشرة  -

  8 000  64 000  يد عاملة مباشرة  -

  اليف غ؈فɢالمباشرةالت      

      التحض؈ف للإنتاج  -

5 x 000 4  000 20  -  

15 x 000 4  -  000 60  

      معاݍݨة المواد  -

000 1 x 14  000 14  -  

000 4 x 14  -  000 56  

 التغليف والܨݰن      

000 4 x 20  000 80  -  

000 2 x 20  -  000 40  

  198 000  298 000  التɢاليف الإجمالية

  2 000  4 000  عدد الوحدات المنتجة 

  99,00 74,50  تɢلفة الوحدة الواحدة
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  التمرʈن الثاɲي:

ʇستعملون نفس المادة   X –Y – Zتقوم إحدى الشرɠات بإنتاج ثلاثة أنواع من المنتجات: 

الأولية. ݍݰد الآن استخدمت الشركة الطرʈقة التقليدية ࢭʏ حساب التɢاليف، وقررت الآن استخدام  

  ) طمعا ࢭʏ تحس؈ن مردوديْڈا. ABCطرʈقة التɢاليف حسب الأɲشطة ( الـ 

  إليك المعلومات التالية اݍݵاصة ٭ڈا: 

ــيا ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ   X Y  Z  ن البــــ

  18 000  12 000  15 000  إنتاج وȋيع (وحدات)  -

   13.00   12.00   7.50  الوحدة (دج)  سعر البيع -

  4  3  2  اسْڈلاك المادة الأولية (ɠلغ)  -

  0.2  0.15  0.1  اسْڈلاك اليد العاملة المباشرة  (للوحدة)  -

  0.9  0.7  0.5  اسْڈلاك ساعة عمل الآلات (للوحدة)  -

-  ʏ8  12  16  السنة عدد مرات الإنتاج ࢭ  

  42  28  24  عدد طلبات الشراء ࢭʏ السنة  -

  62  30  48  عدد مرات التوزʉع للباǿع؈ن ࢭʏ السنة  -

  

دج للɢلغ، ونفس الآۜܣء بالɴسبة لليد العاملة المباشرة   1.20سعر المواد الأولية ثابت خلال السنة عند 

  دج للساعة الواحدة.   14.80حيث قدر بمبلغ 

 :ʏالتاڲɠ انتɠ ةʈاليف غ؈ف المباشرة السنوɢالت  

  

ــيان  ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ   المبلغ  البــــ

  26 550  تɢاليف تحض؈ف الآلات  -

  66 400  تɢاليف Ȗشغيل الآلات  -

  48 000  تɢاليف المعاݍݨة  -

  54 320  تɢاليف التوزʉع  -
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  المطلوب:

بالطرʈقة التقليدية   X –Y – Zبالɴسبة لɢل من  حساب التɢلفة الɢاملة لوحدة المنتوج .1

 باستخدام اليد العاملة المباشرة كقاعدة للتوزʉع. 

 . ABCباعتماد طرʈقة الـــ X –Y – Zبالɴسبة لɢل من  حساب التɢلفة الɢاملة لوحدة المنتوج .2

3. ) ʏالنتائج المتوصل إلٕڈا ࢭ ʄقة الـ 2) و (1بناء عڴʈاشرح كيف يمكن لطر (ABC   ساعدȖ أن

 من ɠل منتج. الشركة ࢭʏ تحس؈ن رȋحيْڈا 

 

  اݍݰـــــــــــــــــل

  

 حساب التɢلفة الɢاملة للوحدة الواحدة حسب الطرʈقة التقليدية .1

 

 إجماڲʏ التɢاليف غ؈ف المباشرة السنوʈة   .أ

ــيان  ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ   المبلغ  البــــ

  26 550  تɢاليف تحض؈ف الآلات  -

  66 400  تɢاليف Ȗشغيل الآلات  -

  48 000  تɢاليف المعاݍݨة  -

  54 320  تɢاليف التوزʉع  -

  195 270  اݝݨموع 

 

 معدل تحميل التɢاليف غ؈ف المباشرة   .ب

ــيان  ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ   اݝݨموع   X Y  Z  البــــ

    18 000  12 000  15 000  ݯݨم الإنتاج  -

    0.2  0.15  0.1  ساعة يد عاملة لɢل وحدة  -

  6 900  3 600  1 800  1 500  إجماڲʏ ساعات اليد العاملة  -
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:ʄا إڲʈاليف غ؈ف المباشرة مساوɢون معدل تحميل التɢي ʏالتاڲȋو  

28.30 دج  للساعة  =  
195270

6900
=  معدل  التحميل 

  

 تɢلفة الوحدة الواحدة:   .ت

ــــيان  ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ   X Y  z  البــــ

 اليف المباشرةɢالت  
      

 المادة الأولية  -

1.20 X 2  

1.20 X 3  

1.20 X 4  

  

2.4  

-  

-  

  

-  

3.6  

-  

  

-  

-  

4.8  

 يد عاملة مباشرة  -

14.80 X 0.1  

14.80 X 0.15  

14.80 X 0.2  

  

1.48  

-  

-  

  

-  

2.22  

-  

  

-  

-  

2.96  

 اليف غ؈ف المباشرةɢالت        

28.30 X 0.1  

28.30 X 0.15  

28.30 X 0.2  

2.83  

-  

-  

-  

4.25  

-  

-  

-  

5.66  

  13.42  10.07  6.71  إجماڲʏ تɢلفة الوحدة الواحدة

  

 ABCحساب التɢلفة الɢاملة للوحدة الواحدة حسب طرʈقة الـ  .2

 مسȎبات التɢلفة   .أ

ــــيان  ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ   مسȎب التɢلفة   التɢلفة  البــــ

تɢاليف تحض؈ف  -

  الآلات

  ) 8+12+16مرة تحض؈ف للإنتاج ( 36  26 550

  ) 16 200+  8 400+  7 500ساعة عمل الآلات ( 32 100  66 400تɢاليف Ȗشغيل   -
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  الآلات

  )42+  28+  24طلب شراء ( 94  48 000  تɢاليف المعاݍݨة  -

  ) 62+  30+  48توزʉع ( 140  54 320  تɢاليف التوزʉع  -

    195 270  اݝݨموع 

 تɢلفة مسȎب التɢلفة   .ب 

  تɢلفة وحدة الɴشاط  طرʈقة اݍݰساب   البيــــان 

  737.50  26/36 550  تɢلفة تحض؈ف الآلات -

  2.0685  32 66/100 400  تɢلفة ساعة عمل آلة  -

  510.6383  48/94 000  تɢلفة المعاݍݨة  -

  388  54/140 320  التوزʉع تɢلفة  -

  

 التɢاليف غ؈ف المباشرة عڴʄ المنتجات تخصيص   .ت 

ــيان  ـــ ـــ ـــ ــ   الإجماڲX Y  Z  ʏ  البــــ

  26 550  5 900  8 850  11 800  تɢلفة تحض؈ف الآلات -

  66 400  33 510  17 375  15 514  تɢلفة ساعة عمل آلة  -

  48 000  21 447  14 298  12 255  تɢلفة المعاݍݨة  -

  54 320  24 056  11 640  18 624  التوزʉع تɢلفة  -

ـــوع    195 270  84 913  52 163  58 193  اݝݨمــ

    18 000  12 000  15 000  عدد الوحدات المنتجة  -

    4.72  4.35  3.88  التɢلفة غ؈ف المباشرة للوحدة

  

ــ  .ث  ABCتɢلفة الوحدة الواحدة من المنتج حسب طرʈقة الــ

ـــيان  ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ   X Y  Z  البــــ

  4.8  3.6  2.4  المواد الأولية  -

  2.96  2.22  1.48  يد عاملة مباشرة  -

  4.72  4.35  3.88  تɢاليف غ؈ف مباشرة  -

  12.48  10.17  7.76  تɢلفة وحدة المنتج
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  المقارنة ب؈ن الطرʈقت؈ن   .ج

  X Y  Z  الطرʈقة 

  13.42  10.07  6.71  التقليدية  -

  12.48  10.17  7.76  الأɲشطة حسب  -

  

 التعليق عڴʄ النتائج   .ح

عند مقارنة تɢلفة وحدة المنتج باستعمال الطرʈقة التقليدية مع تɢلفة وحدة المنتج باستخدام  

  ) ɲستɴتج ما يڴABC:ʏطرʈقة التɢاليف حسب الأɲشطة ( الـــ

  سبة للمنتجɴبالX 

مٔڈا عند تطبيق الطرʈقة   ABCأعڴʄ عند تطبيق طرʈقة الــ % 16ۂX  ʏتɢلفة وحدة المنتج من 

 ʄة إڲʈقة الـــ 7.76التقليدية. فࢼܣ مساوʈدج تبعا لطرABC  ساويȖ نماʋقة   6.71بʈدج حسب الطر

دج للوحدة. ɸذا   7.50يقدر بمبلغ  Xالتقليدية. ɸذا مؤشر مɺم خاصة أن سعر البيع للمنتج 

ɲشطة الۘܣ تؤدي إڲʄ ارتفاع التɢاليف غ؈ف المباشرة بالɴسبة  ʇعۚܣ أن عند الأخذ Ȋع؈ن الاعتبار الأ

، فإن ɸذا الأخ؈ف ʇعرض الشركة ݍݵسارة. فإذا أرادت الشركة تحس؈ن رȋحيْڈا فيجب  Xللمنتج 

أو البحث عن أي طرʈقة لتخفيض التɢاليف. كما يلاحظ بأن   Xعلٕڈا إما رفع سعر بيع المنتج 

توزʉع ࢭʏ   48نة Ȋعدد التوزʉعات الۘܣ تقوم ٭ڈا والمقدرة بـ تɢاليف التوزʉع مرتفعة نوعا ما مقار 

. رȋما يجب عڴʄ الشركة أن تبحث عڴʄ فعالية أك؆ف. بالإضافة إڲʄ ذلك  Xالسنة بالɴسبة للمنتج 

مرتفعة مقارنة بباࢮʏ المنتجات الأخرى، وذلك نظرا   Xفإن تɢاليف تحض؈ف الآلات بالɴسبة للمنتج 

ȋالتاڲʏ يجب تحديد الأسباب، و୒ن أمكن تخفيض عدد مرات لعدد مرات تحض؈ف الآلات، و 

  التحض؈ف للإنتاج. 

  

  سبة للمنتجɴبالY 

ــ  ʇعت؄ف ضȁيل جدا،   Yو الطرʈقة التقليدية عند حساب تɢلفة المنتج  ABCإن الفرق ب؈ن طرʈقة الـ

دج، فواܷݳ جدا أن ɸذا المنتج مرȋح   Y 12دج. وȋما أن سعر بيع المنتج  0.10فɺو مساوي لـ 

بالɴسبة للشركة Ȋغض النظر عن الطرʈقة المعتمدة ࢭʏ حساب التɢاليف. وȋالتاڲʏ فإن طرʈقة  

  لا Ȗش؈ف إڲʄ تحديد أي منطقة ذات أɸمية.  ABCالـــ
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  سبة للمنتجɴبالZ 

مٔڈا عند تطبيق الطرʈقة  ABCعند اعتماد طرʈقة الـــأقل  %7ۂZ  ʏحدة المنتج من تɢلفة و 

ʇعرض الشركة ݍݵسارة عند اعتماد الطرʈقة   Zالتقليدية. كما أنھ بʋنما يلاحظ أن المنتج 

  13تقدر بمبلغ  ȖZش؈ف إڲʄ عكس ذلك. سعر بيع وحدة المنتج من  ABCالتقليدية، فإن طرʈقة الـــ

دج. أما عند تطبيق   12.48فإن تɢلفة الوحدة تقدر بمبلغ  ABCطرʈقة الـــ دج وعند تطبيق

دج لɢل وحدة. عند البحث   ʇ0.42عرض الشركة ݍݵسارة مقدرة بمبلغ  Zالطرʈقة التقليدية فإن 

منخفض   Zࢭʏ سȎب ɸذا الاختلاف يلاحظ أن عدد المرات التحض؈ف للإنتاج بالɴسبة للمنتج 

  Zمقارنة بݲݨم الإنتاج، مما يؤدي إڲʄ تخصيص جزء أقل من تɢاليف تحض؈ف الآلات للمنتج 

منخفض مقارنة بݲݨم   Zمرات المعاݍݨة بالɴسبة للمنتج  مقارنة بالطرʈقة التقليدية. كما أن عدد

  الإنتاج. 

  

ɸو  Zࢭʏ الٔڈاية يمكن القول بأن طرʈقة التɢاليف حسب الأɲشطة مɺمة جدا ࢭʏ تحديد أن المنتج 

. وȋناء عڴʄ الأسباب السابق ذكرɸا فإن الشركة بحاجة إڲʄ البحث عن   Xأك؆ف رȋحية من المنتج 

(عدد مرات التحض؈ف للإنتاج منخفض وعدد مرات المعاݍݨة   Zنتج الفعالية الۘܣ يحققɺا الم

 . Xمنخفض) والنظر إذا ما ɠانت Ȋعض التغي؈فات يمكن إدخالھ عڴʄ المنتج 

  

  التمرʈن الثالث:

، وɠانت تطبق  Pو  – D – Cتقوم إحدى الشرɠات بإنتاج وȋيع ثلاثة أنواع من المنتجات: 

. و୒ليك المعلومات التالية  ʏABC الآن تنوي تطبيق طرʈقة الــالطرʈقة التقليدية ࢭʏ حساب التɢاليف وۂ

  اݍݵاصة بالمنتجات الثلاثة: 

  المنتج
  الإنتاج  المادة الأولية  عدد الساعات بالɴسبة للوحدة

  بالوحدات   تɢلفة الوحدة  ساعة عمل الآلة   ساعة يد عاملة 

D ½  1 ½  20  750  

C  1 ½   1  12  1250  

P  1  3  25  7000  

 

دج ، وقد أظɺرت التحاليل أن إجماڲʏ تɢاليف الإنتاج   654 500التɢاليف غ؈ف المباشرة الإجمالية بلغت 

 :ʏالتاڲɠ اɺعʉغ؈ف المباشرة يمكن توز  
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  %  التɢلفة

  35  التɢاليف اݍݵاصة بتحض؈ف الإنتاج -

  20  التɢاليف اݍݵاصة بȘشغيل الآلات  -

  15  التɢاليف اݍݵاصة بمعاݍݨة المواد -

  30  اݍݵاصة Ȋعمليات التفتʋشالتɢاليف  -

  100  مجموع تɢاليف الإنتاج غ؈ف المباشرة

  

 :ʏل منتج فࢼܣ كما يڴɢشطة المتعلقة بɲأما ݯݨم الأ  

عدد المرات التحض؈ف    المنتج

  للإنتاج

عدد مرات معاݍݨة 

  المواد

عدد مرات عمليات  

  التفتʋش

D 75  12  150  

C  115  21  180  

P  480  87  670  

  1 000  120  670  اݝݨموع 

  

دج، كما أن تɢاليف الإنتاج غ؈ف المباشرة يتم تحميلɺا عڴʄ   6بلغت تɢلفة ساعة يد عاملة مباشرة 

  دج لساعة عمل الآلة.  28أساس ساعات عمل الآلات. قدر معدل التحميل بـ 

  المطلوب:

حساب تɢلفة الوحدة اݍݵاصة بɢل منتج باستخدام الطرʈقة التقليدية، مع العلم أن   .1

 التɢاليف غ؈ف المباشرة تحمل عڴʄ أساس عمل الآلات. 

ــ .2  (رقم؈ن Ȋعد الفاصلة)  ABCحساب تɢلفة الوحدة اݍݵاصة بɢل منتج باستخدام طرʈقة الـ

ــ .3 غالبا ما تɢون مختلفة عن تɢلفة   ABCاشرح لماذا تɢلفة وحدة المنتج اݝݰسوȋة بطرʈقة الـ

 م المعلومات المقدمة ࢭʏ التمرʈن. وحدة المنتج اݝݰسوȋة بالطرʈقة التقليدية. استخد

ــ .4  عڴʄ سياسة الȘسع؈ف ورȋحية الشركة.  ABCناقش آثار عملية الانتقال إڲʄ تطبيق طرʈقة الـ
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  اݍݰـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــل

 حساب تɢلفة الوحدة من ɠل منتج باستخدام الطرʈقة التقليدية: .1

  D C  P  التɢلفة

  25  12  20  الأولية المواد  -

  6  9  3  دج/سا) 6يد عاملة مباشرة ( -

  31  21  23  إجماڲʏ التɢاليف المباشرة

  84  28  42  دج/سا عمل آلة 28تɢاليف الإنتاج غ؈ف المباشرة ( -

  115  49  65  إجماڲʏ تɢاليف إنتاج الوحدة الواحدة

  

 ABCحساب تɢلفة الوحدة من ɠل منتج باستخدام طرʈقة الـــ .2

 

 دج  654 500التɢاليف غ؈ف المباشرة: معطاة ومقدرة بمبلغ : إجماڲʏ   .أ

 إجماڲʏ ساعات عمل الآلات (ʇستخدم كمسȎب أو معدل تحميل لتɢاليف عمل الآلات)   .ب

  إجماڲʏ الساعات   عدد الوحدات المنتجة   الساعات/الوحدة   المنتج

D 1  ½  750  125 1  

C  1  250 1  250 1  

P  3  000 7  000 21  

  23 375  عمل الآلات إجماڲʏ ساعات 
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 تحليل إجماڲʏ التɢاليف غ؈ف المباشرة وتɢلفة وحدة الɴشاط   .ت
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 إجماڲʏ التɢاليف غ؈ف المباشرة للوحدة وحسب ɠل منتج  .ث 
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 ABCطرʈقة الـــتɢلفة الوحدة الواحدة حسب   .ج

 

  D C  P  المنتج

  التɢاليف المباشرة -
23.00  21.00  31.00  

  69.21  79.07  94.95  التɢاليف غ؈ف المباشرة -

  100.21  100.07  117.95  تɢلفة الوحدة الواحدة

  التعليق: .3

  يمكن تݏݵيص التɢاليف غ؈ف المباشرة حسب ݯݨم الإنتاج ࢭʏ اݍݨدول المواڲʏ وذلك حسب الطرʈقت؈ن: 

  

ـــيان  ـــ ـــ ــ ـــ ـــ ـــ ــ   D C  P  البــــ

  7 000  1 250  750  ݯݨم الإنتاج -

  84  28  42  التɢاليف غ؈ف المباشرة حسب الطرʈقة التقليدية  -

  ABC  95  79  69التɢاليف غ؈ف المباشرة حسب طرʈقة الـــ -

إن أثر الانتقال من الطرʈقة التقليدية إڲʄ طرʈقة التɢاليف حسب الأɲشطة واܷݳ، بحيث أن التɢلفة  

  قد انخفضت.  Pقد ارتفعت بʋنما التɢلفة غ؈ف المباشرة للمنتج  Cو المنتج  Dغ؈ف المباشرة للمنتج 

 ʉشطة تقوم بتوزɲاليف حسب الأɢقة التʈذا يتطابق تماما مع الرأي الذي يقول أن طرɸ  ع عادل

الذي يتطلب وقت أطول لإنتاجھ مقارنة بالمنتج؈ن  Pللتɢاليف. وɸذا ما يتܸݳ من خلال المنتج 

  الآخرʈن، رȋما يɢون ناتج عن وجود خطوط إنتاج طوʈلة. 

ݯݨم إنتاجɺما منخفض ɲسȎيا ولكن يحتاجان إڲʄ وقت إداري لا بأس بھ من طرف  Cو  Dالمنتج؈ن 

  وحدة.  1 000دول المواڲʏ اݍݵاص بالأɲشطة عند إنتاج قسم الإنتاج، وɸذا ما يوܷݰھ اݍݨ

  

 



تطبیقات الفصل الفصل الثالث             محاسبة التكالیف على أساس الأنشطة                 

 15 

  

  التفتʋش  المعاݍݨة   التحض؈ف للإنتاج  المنتج

D 
100  16  200  

C  92  17  144  

P  69  12  96  

ݳ المشɢل:    ɸذا اݍݨدول يوܷ

 Cو  Dيحتاج إڲʄ عدد أقل من مرات تحض؈ف الإنتاج، المعاݍݨة والتفتʋش من المنتج؈ن   Pالمنتج  -

 قد انخفضت  PالنȘيجة ۂʏ أن التɢاليف غ؈ف المباشرة للوحدة من المنتج   -

لا تزال اك؄ف بكث؈ف  Pالتɢاليف اݍݵاصة بȘشغيل الآلات واݝݵصصة لوحدة واحدة من المنتج  -

فقط   % 20، ولكن نظرا لأن ɸذه التɢلفة تمثل حواڲC ʏو  Dمقارنة بتلك اݝݵصصة للمنتج؈ن 

 من إجماڲʏ التɢاليف غ؈ف المباشرة فإن تأث؈فɸا محدود. 

، والارتفاع بالɴسبة لɢل  Pالمباشرة اݍݵاصة بالمنتج  اݍݵلاصة ۂʏ الانخفاض ࢭʏ تɢاليف الإنتاج غ؈ف -

 .C و Dمن 

 

  الȘسع؈ف والرȋحية:عڴABC   ʄآثار عملية الانتقال إڲʄ تطبيق طرʈقة الـــ .4

يمكن أن يؤثر Ȋشɢل معت؄ف عڴʄ   -كما ࢭɸ ʏذه اݍݰالة –إن تطبيق طرʈقة التɢاليف حسب الأɲشطة 

  ʄتحديد أسعار البيع عڴ ʏعتمد ࢭȖ انت المؤسسةɠ فإذا ʏالتاڲȋلفة الوحدة الواحدة، وɢقة حساب تʈطر

  ، فإن أسعار البيع ࢭɸ ʏذه اݍݰالة سȘتغ؈ف. (cost-plus)أساس سعر التɢلفة مضافا إليھ ɸامش الرȋح 

س؈فتفعان Ȋشɢل ملاحظ بʋنما سʋنخفض سعر  Cو المنتج  Dالمنتج  ࢭɸ ʏذه اݍݰالة فإن سعر ɠل من

  . Pالمنتج 

  ɸذه اݍݰالة للوɸلة الأوڲʄ قد تظɺر جذابة ولكن: 

؟ يمكن وجود منافسة الواجب  Cو المنتج  ɸDل سȘسمح الأسواق برفع سعر كلا من المنتج  -

نتج فقط لأن الشركة أخذɸا Ȋع؈ن الاعتبار. وɸل سيɢون الزȋائن مستعدون لدفع أك؆ف لنفس الم

 قررت Ȗغي؈ف طرʈقة تخصيص التɢاليف؟. 
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يتم إنتاجھ بكميات كب؈فة، وȋالتاڲʏ فإن تخفيض سعر بيعھ سيؤثر بدرجة كب؈فة عڴP   ʄالمنتج  -

الدخل وɸامش المساɸمة. وɸنا السؤال الذي يطرح ɸو: ɸل عملية تخفيض السعر ɸذه سʋتم 

 Ȗعوʈضɺا بالزʈادة ࢭʏ ݯݨم المبيعات؟ 

يمكن للمرء أن يأخذ الرأي القائل بأن الأسعار محددة من   (Cost-plus pricing)الرأي السابق  بدلا من

ࢭɸ ʏذه اݍݰالة فإن الأسعار لا تتغ؈ف  ABCطرف السوق وȋالتاڲʏ فإذا الشركة قامت بتطبيق طرʈقة الـــ

  و୒نما الرȋح اݍݵاص بالوحدة ɸو الذي سʋتغ؈ف.

ركة. سابقا عند تطبيق الطرʈقة التقليدية فإن المنتجات ذات  ɸذا يمكن أن ʇغ؈ف المواقف داخل الش

  الɺامش المرتفع تظɺر أقل رȋحية. 

يمكن لرجال البيع ࢭɸ ʏذه اݍݰالة (خاصة إذا ɠانت أجورɸم تاȊعة للرȋح اݝݰقق) أن يقوموا بدفع  

عملية بيع منتجات أخرى مختلفة من أجل اݍݰصول عڴʄ مɢافآت ܧݵصية أعڴʄ. (خاصة ࢭʏ حالة  

  جود علاوات خاضعة لɺامش رȋح ɠل وحدة مباعة)و 

يجب أن نتذكر دائما أنھ إذا ɠانت التɢاليف غ؈ف المباشرة ثابتة ࢭʏ أغلّڈا يɴبڧʏ تجاɸلɺا عند القيام  

 باتخاذ القرارات اݍݵاصة بالأعمال.  

ــ لوحدة  يمكن أن ʇغ؈ف رȋح الوحدة اݝݰقق لكن ɸامش المساɸمة ل ABCإن التحول إڲʄ تطبيق طرʈقة الـ

  ɸو رȋما أك؆ف أɸمية. 

  

اȊعالتمرʈن   :الر

. و୒ليك المعلومات اݍݵاصة بكلا  Yو  Xتقوم إحدى المؤسسات بإنتاج نوع؈ن من المنتجات 

  . 2019المنتج؈ن خلال السنة 

 Yالمنتج  Xالمنتج   البيان

  20 000            80 000            الوحدات المنتجة (الوحدات)

  920 000            1 520 000            الأولية (دج)تɢلفة المادة 

تɢلفة اليد العاملة المباشرة 

  (دج)

          000 800            000 260  

  142            60            سعر بيع الوحدة (دج)

  14 000            36 000            ساعات العمل (الساعات) 
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دج. أما الأɲشطة   2 706 000بلغ إجماڲʏ التɢاليف غ؈ف المباشرة اݍݵاصة بكلا المنتج؈ن 

  المرتبطة بإنتاج المنتج؈ن ۂʏ تحض؈ف الآلات وȖشغيل الآلات.

 :ʏاݍݨدول المواڲ ʏشاط؈ن موܷݰة ࢭɴالمعلومات المتعلقة بال  

  التɢلفة غ؈ف المباشرة الإجمالية   البيان 

 (دج) 
  الɴشاط 

  ساعة تحض؈ف 13 200  594 000            الآلات تحض؈ف 

  ل ساعة Ȗشغي Ȗ            000 112 2  400 26شغيل الآلات 

  

 :ʏالتاڲɠ انتɠ ل منتجɢشطة اݍݵاصة بɲالأ  

 Yالمنتج  Xالمنتج   البيان 

  ساعة  7 740  5 460                    تحض؈ف الآلات 

  ساعة  Ȗ                   400 11  000 15شغيل الآلات 

  

  المطلوب:

بالاعتماد عڴʄ ساعات اليد العاملة   حساب تɢلفة إنتاج ɠل منتج بتطبيق الطرʈقة التقليدية .1

 المباشرة كمسȎب للتɢلفة (مفتاح التوزʉع). 

 ABCحساب تɢلفة إنتاج ɠل منتج بتطبيق طرʈقة الــ .2

اȊع حل التمرʈن   :الر

 الطرʈقة التقليدية: .1

  المرتبطة بɢل منتج ۂʏ: التɢاليف المباشرة 

 Yالمنتج  Xالمنتج   البيان 

  920 000  1 520 000                    تɢلفة المادة الأولية

  260 000  800 000                   تɢلفة اليد العاملة المباشرة

  1 180 000                2 320 000                   اݝݨموع 
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وȋالتاڲʏ فإن معدل التحميل يɢون   دج. 2 706 000المباشرة الإجمالية مقدرة بمبلغ التɢاليف غ؈ف 

 :ʏالتاڲɠ  

54,12 دج  للساعة  الواحدة  =
2 706 000

(36 000 + 14 000)
=  معدل  التحميل 

:ʏالتاڲɠ ل منتجɢلفة غ؈ف المباشرة اݍݵاصة بɢون التɢكذا تɸو  

320 948 1 دج  = 54,12 × 36 000 =  التɢلفة  غ؈ف المباشرة  للمنتج  ܺ

680 757 دج  = 54,12 × 14 000 =  التɢلفة  غ؈ف المباشرة  للمنتج  ܻ

 :ʏاݍݨدول المواڲ ʏو مب؈ن ࢭɸ ل منتج كماɠ حȋاليف ورɢون تɢت ʏالتاڲȋو  

  

 Yالمنتج  Xالمنتج   البيان 

  920 000  1 520 000                    تɢلفة المادة الأولية

  260 000  800 000                   العاملة المباشرةتɢلفة اليد 

  757 680               1 948 320                   التɢلفة غ؈ف المباشرة

  1 937 680               2 268 320                  اݝݨموع 

      

  20 000              80 000                  عدد الوحدات المنتجة 

  142              60                  سعر بيع الوحدة

  96,88             53,35                  تɢلفة الوحدة الواحدة

 45,12             6,65                  رȋح الوحدة الواحدة

 % ɸ                  11 %             32امش الرȋح  %

 

ɸامش رȋح  بالɴسبة  % X  )32أك؆ف رȋحية من المنتج  Yبتطبيق الطرʈقة التقليدية نلاحظ أن المنتج 

  ). Xبالɴسبة للمنتج  % 11مقارنة بـ  Yللمنتج 
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  (ABC)طرʈقة التɢاليف حسب الأɲشطة  .2

  البيان 
التɢلفة غ؈ف المباشرة  

  الإجمالية 

 (دج) 

معدل    الɴشاط 

  التحميل 

  دج/سا  45  13 200  594 000            تحض؈ف الآلات 

  دج/سا  Ȗ            000 112 2  400 26  80شغيل الآلات 

  

 :ʏالتاڲɠ ʏل منتج ۂɢاليف غ؈ف المباشرة اݝݵصصة لɢفإن الت ʏبالتاڲ  

  التɢلفة غ؈ف المباشرة الإجمالية   البيان 

 (دج) 
  الɴشاط 

    45 ساعة × 5 460=   تحض؈ف الآلات 

  دج  245 700= 

 =740 7 × 45  

  دج  348 300= 

   80 ×ساعة   Ȗ   =400 11شغيل الآلات 

  دج  912 000= 

   80 ×ساعة   15 000= 

  دج  1 200 000= 

  

 Yالمنتج  Xالمنتج   البيان 

  920 000  1 520 000                    تɢلفة المادة الأولية

  260 000  800 000                   تɢلفة اليد العاملة المباشرة

      التɢلفة غ؈ف المباشرة

  348 300               245 700                   تحض؈ف الآلات 

  Ȗ                   000 912               000 200 1شغيل الآلات 

  2 728 300              3 477 700                  اݝݨموع 

  20 000               80 000                  المنتجة عدد الوحدات 

  142              60                  سعر بيع الوحدة

  136,42             43,47                  تɢلفة الوحدة الواحدة

 5,58             16,53                  رȋح الوحدة الواحدة

 % ɸ                  28 %             13امش الرȋح  %
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ɲسبة   % Y )28أك؆ف رȋحية من المنتج  Xبتطبيق طرʈقة التɢاليف حسب الأɲشطة، نلاحظ أن المنتج 

  ). Yللمنتج  % 13مقارنة بـ  ɸXامش الرȋح للمنتج  


